

## 最火爆

转眼又到6月毕业季,还记得火爆全网的青岛大学毕业典礼快闪吗?今年,它又来了!6月17日上午,青岛大学举行2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式。

年年“火出圈”的青大毕业典礼,今年以“责任、担当”为青春主题,为10557名本科生,2520名博士、硕士毕业生的学业生涯画上圆满句号,也为每一名青大学子带来了不一样的惊喜与温情。

### 红色说唱 致敬英雄歌曲获央媒点赞

6月17日8时,记者在青岛大学体育馆看到,场馆装饰突出蓝色主题,毕业生们身穿“青大蓝”的学位服,体育馆内洋溢着清新海洋风氛围。毕业典礼在快闪中开场,暖场的音乐响起来,体育馆瞬间沸腾。由青大学子带来的《霍元甲》《是妈妈是女儿》《我的祖国》《真的爱你》等歌曲,为毕业典礼掀起一个又一个高潮。其中,由青大2011级音乐学专业本科生刘金城作为校友代表登台,与两位学子曾嘉铭、陈功铖献唱的《我的祖国》,以说唱和传统歌曲结合的形式点燃全场。尤其是由曾嘉铭表演的红色说唱,展现了吾辈自强的责任与担当,不仅引发全场师生共鸣,后来还获央视新闻等央媒转发点赞。

“1951年3月,他离开家乡,来不及告别却脚步坚定,生死已置之脑后……”记者事后了解到,这首以抗美援朝英雄黄继光为主要原型编写的红色说唱歌曲,是由青岛大学高分子材料与工程学院毕业生曾嘉铭创作而成。“没想到这首歌会有这样大的流量,这次毕业典礼,能用说唱的方式表达爱国之情,感觉自己的青春生涯圆满了。”一唱成名的曾嘉铭告诉记者。

### 不留遗憾 为2020届毕业生补办典礼

3年前,2020届毕业生因故无法举行毕业典礼。“当年得知不能举行毕业典礼时,别提有多难过了。不过,当收到母校要为我们补办毕业典礼的邀请时,心里真的感觉很温暖。”在毕业典礼当天,随着学位授予仪式的开始,记者在场外遇到了一批“特殊”的毕业生。经过详细打听得知,他们是3年前毕业的2020届毕业生。虽然毕业已经三年,但收到邀请函后他们依然从天南海北赶回母校。

“昨晚下班后买了11点半的火车,今天凌晨5点到达青岛。一路上虽然很困也很累,但是心情很激动,一路上脑子里又过了一遍大学四年的美好时光。”一名从临沂赶来的商学院毕业生说。另外几位来自潍坊的2020

暖场环节,学生激情献唱。校方供图



# 这场毕业典礼很“青大”

2023年青岛大学毕业典礼惊艳全网 记者探访“火出圈”秘诀



博士毕业生张翔雁(右二)带俩娃上台。  
观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄

### 幕后揭秘

每年一个关键词  
重在激发共情共鸣

2019年,青岛大学毕业典礼上,一首《起风了》火爆全网。2023年的青岛大学毕业典礼再次惊艳全网,火出圈。青大毕业典礼频频出圈的秘诀究竟是什么?据青岛大学宣传部副部长魏喆吉透露:“为了能给毕业生献上最难忘的毕业典礼,形式上学校坚持演唱者与参加授予仪式的毕业生互动,而且演唱者选取的歌曲,需要能引起现场师生共情、共鸣,这些都是老师和学生下功夫精心挑选打造的。”

历经五年,青岛大学的毕业典礼已经打造出自己的“人设”。每年的毕业季,许许多多的毕业生会翘首以盼,等着看青大的毕业典礼会有什么新惊喜涌现。对此,魏喆吉表示:“学校每年的毕业典礼会打造一个‘关键词’,今年的关键词是‘责任和担当’。”围绕2023年青岛大学毕业典礼的主题标语“赓续奋斗精神、彰显青春担当”,学校的师生团队在歌曲选择、形象宣传、师生精神风貌等方面着力呈现,为毕业生离开大学校门前留下专属青大的祝福。

本版撰稿视频 观海新闻/  
青岛早报记者 钟尚蕾



扫码观看相关视频

视频剪辑 刘宇航

### 萌化全场

博士毕业生带俩娃拨穗

“同学们,今天的离别,是半亩方塘的结束,更是星辰大海的开始。希望你们秉承‘明德、博学、守正、出奇’的校训,以梦为马,不负韶华,带着母校的美好祝愿奔赴下一场山海,书写人生新的辉煌!祝同学们毕业快乐!盼你们常回家看看!”青岛大学校长夏东伟饱含深情,与毕业生一起回首学习和生活时光,祝福毕业生在新时代的新征程中踏上远航。记者从毕业典礼上了解到,今年青岛大学将有10557名本科生,2520名博士生、硕士生从青岛大学毕业,奔赴人生下一站。

随着校领导讲话结束,备受期待的毕业生拨穗环节如约而至。体育馆内,一群身穿蓝色主题学位服的毕业生,把现场装点成了蓝色的海洋。记者了解到,今年青岛大学的学位服,包括学士、硕士、博士、导师和校长五个层次、七大学科门类。学生学位袍的设计取自于海洋色彩,区分学士、硕士、博士不同学术层次的蓝色,随着学位层次的提高由浅及深,寓意学术研究精进深入。

拨穗环节,首先授予的是博士学位。随着一位位博士毕业生上台接受拨穗,记者在人群中看到了几位格外吸睛的小小“博士亲友团”,可爱的他们在父母的带领下也登台接受拨穗。青大医学院2019级基础医学博士班毕业生张翔雁带着俩娃兴高采烈地登上授予台,萌化全场。“家里两个孩子,老大在自己硕士研究生时出生,老二在博士研究生时出生,毕业典礼能带上俩娃参加将一生难忘。”张翔雁表示,他在青大医学院从本科生一直读到博士研究生毕业,未来他希望在医学领域回馈母校,为青岛这座城市贡献一份力量。